Esercizi di Scienza delle Costruzioni - LINEA ELASTICA 01 ES.No.001
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Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste.

Jyz - Xyz - ®yz riferimento locale asta YZ con origine in Y
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B

Riportare la soluzione su questo foglio.

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

SUPPORTO DIAGRAMMI Allievo:

ES.No.001
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AB y(x)EJ=
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano



Esercizi di Scienza delle Costruzioni - LINEA ELASTICA 01

ES.No.002 SUPPORTO DIAGRAMMI Allievo: ES.No.002

y.v.V,q l% \//ABB _y(x)EJ=
BC y(x)EJ=
F ST
3q
(p,W/ } 3b } 2b x,u,H,r;
Vg = -6F dac = 30 = 3F/b vg="? EJag=EJ e —————

Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.

Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste.

Jyz - Xyz - ®yz riferimento locale asta YZ con origine in Y
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B

Riportare la soluzione su questo foglio.

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano



Esercizi di Scienza delle Costruzioni - LINEA ELASTICA 01 ES.No.003 SUPPORTO DIAGRAMMI Allievo: ES.No.003
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Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.

Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.

Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.

Esprimere la linea elastica delle aste.

Jyz - Xyz - ®yz riferimento locale asta YZ con origine in Y C)

Calcolare la rotazione assoluta del nodo B su asta BC —

Riportare la soluzione su questo foglio.

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano @ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano



Esercizi di Scienza delle Costruzioni - LINEA ELASTICA 01 ES.No.004
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Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste.

Jyz - Xyz - ®yz riferimento locale asta YZ con origine in Y
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B

Riportare la soluzione su questo foglio.

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

SUPPORTO DIAGRAMMI Allievo:

ES.No.004

VB =
AB y(x)EJ=
BC y(x)EJ=

<D

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano



Esercizi di Scienza delle Costruzioni - LINEA ELASTICA 01 ES.No.005 SUPPORTO DIAGRAMMI Allievo: ES.No.005
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Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.

Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste.

Jyz - Xyz - ®yz riferimento locale asta YZ con origine in Y
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B

Riportare la soluzione su questo foglio.

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste.

Jyz - Xyz - ®yz riferimento locale asta YZ con origine in Y
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B

Riportare la soluzione su questo foglio.

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

SUPPORTO DIAGRAMMI Allievo:

ES.No.006

VB =
AB y(x)EJ=
BC y(x)EJ=

<D

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano



Esercizi di Scienza delle Costruzioni - LINEA ELASTICA 01

ES.No.007 SUPPORTO DIAGRAMMI Allievo: ES.No.007
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Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.

Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste.

Jyz - Xyz - ®yz riferimento locale asta YZ con origine in Y
Calcolare la rotazione assoluta del nodo B su asta BC
Riportare la soluzione su questo foglio.

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste.

Jyz - Xyz - ®yz riferimento locale asta YZ con origine in Y
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B

Riportare la soluzione su questo foglio.

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

SUPPORTO DIAGRAMMI Allievo:

ES.No.008

VB =
AB y(x)EJ=
BC y(x)EJ=
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano



Esercizi di Scienza delle Costruzioni - LINEA ELASTICA 01 ES.No.009 SUPPORTO DIAGRAMMI Allievo: ES.No0.009
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Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.

Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste.

Jyz - Xyz - ®yz riferimento locale asta YZ con origine in Y
Calcolare lo spostamento verticale del nodo B

Riportare la soluzione su questo foglio.

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano



Esercizi di Scienza delle Costruzioni - LINEA ELASTICA 01 ES.N0.010 SUPPORTO DIAGRAMMI Allievo: ES.N0.010
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Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.

Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste.

Jyz - Xyz - ®yz riferimento locale asta YZ con origine in Y
Calcolare la rotazione assoluta del nodo B su asta BC
Riportare la soluzione su questo foglio.

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano



DEFORMATA E AZIONI INTERNE

ES.No.001

i
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———25Fb

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

RISULTATI NUMERICI

ES.No.001

REAZIONI

Hp=0 W, = -12Fb +27/2gb? = 3/2Fb
Vs = -4F +9gb = 5F Ho=0

VAB =-4F +9qb =5F VBC =0

Wg = -12Fb +27/2qb% = 3/2Fb Wge =0

Vpa = 4F = 4F Veg =0

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vp = 36(Fb*/EJ) -243/8(qb*/EJ) = 45/8(Fb/EJ)

DEFORMATA (coordinate locali)

AB y(x)EJ = -3/4x2Fb +5/6x°F -1/8x*q
BC y(x)EJ = 45/8Fb°

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano



DEFORMATA E AZIONI INTERNE

RISULTATI NUMERICI

ES.No.002
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

REAZIONI
Ha=0 Wp=0
Vp=0 Ho=0

Nag =0

Vg = -6F = -6F

Hog = 0

VCB =6F 'qu =0

Weg = -12Fb +6gb? = -6Fb

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vg = -16(Fb%/EJ) +6(qb*/EJ) = -10(Fb°/EJ)

DEFORMATA (coordinate locali)

AB y(x)EJ = -10/3xFb?
BC y(x)EJ = -10Fb° +8xFb? -x°F +1/8x*q

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

V¢ = 6F -6gb = 0
W, = -12Fb +6gb? = -6Fb



DEFORMATA E AZIONI INTERNE ES.No.003
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

RISULTATI NUMERICI

ES.No.003

REAZIONI

Ha=0 W, = 24Fb -129b° = 12Fb
Vs = 8F -4qb = 4F Ho=0

VAB =8F '4qb =4F VBC = ’4qb =-4F

Wg = 24Fb -12qb° = 12Fb Wge =0

Vpa = -8F +4qb = -4F Veg = -4qb = -4F

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
0gaG = 36(Fb/EJ) -50/3(qb’/EJ) = 58/3(Fb>/EJ)

DEFORMATA (coordinate locali)

AB y(X)EJ = -6x2Fb +2/3x°F
BC y(x)EJ = -36Fb° +58/3xFb? -2/3x°F +1/6x*q

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

Ve = -4qb = -4F



DEFORMATA E AZIONI INTERNE

ES.No.004

RISULTATI NUMERICI

ES.No.004
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

REAZIONI
Hp=0 W, = 9/2gb? = 9/2Fb
Vj = 3qb = 8F He=0

VAB = 3qb =3F VBC =8F = 8F

Wg = 9/2qb° = 9/2Fb Wge =0

Hga=0 Heg =0

Vga =0 Veg = -6F = -8F
Wga =0 Wep = 16Fb = 16Fb

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vege = 64/3(Fb>/EJ) = 64/3(Fb°/EJ)

DEFORMATA (coordinate locali)

AB y(x)EJ = -9/4x2Fb +1/2x°F -1/24x%q
BC y(x)EJ = 64/3Fb° -16xFb? +4/3x°F

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

Vg = -8F = -8F
W = 16Fb = 16Fb



DEFORMATA E AZIONI INTERNE ES.No.005 RISULTATI NUMERICI ES.No.005

REAZIONI
HA=0 WA=O Vc=2F-2qb=0
Va=0 Hg=0 W = -4Fb +2qb” = -2Fb
HAB =0 HBC =0

A Vag=0 Vge = -2F = -2F

I" :lI Wag =0 Wge =0
VBA=0 VCB=2F —2qb=0
Wgp =0 Wog = -4Fb +2gb” = -2Fb
SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vg = -16/3(Fb*/EJ) +2(qb*/EJ) = -10/3(Fb°/EJ)

6 FbS/EJ DEFORMATA (coordinate locali)

AB y(X)EJ = -10/3Fb°
BC y(x)EJ = -10/3Fb° +8/3xFb? -1/3x°F +1/24x*q

Il

F——2F

(D

——2Fb

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano @ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano



DEFORMATA E AZIONI INTERNE

ES.No.006

RISULTATI NUMERICI

ES.No.006

R
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

REAZIONI
Ha=0 Wp=0
Vp=3gb=3F Ho=0

HAB =0
VAB = 3qb =3F
HBA =0
VBA = 3qb =3F

Hgc =0

VBC =2F -3qb =-F

Wge =0

Vog =-2F +3gb = F
Weg = 4Fb -6gb? = -2Fb

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vg = 16/3(Fb%/EJ) -8(qb*/EJ) = -8/3(Fb°/EJ)

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ = -113/36xFb? +1/2x°F -1/12x*q
BC y(x)EJ = -8/3Fb° +2xFb? -1/6x°F

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

Vo =-2F +3gb = F
W, = 4Fb -6gb” = -2Fb



DEFORMATA E AZIONI INTERNE ES.No.007
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

RISULTATI NUMERICI

ES.No.007

REAZIONI
Hp=0 W, = 12Fb -6gb? = 6Fb
Vj = 4F -2qb = 2F Ho=0

VAB =4F '2qb =2F VBC = ’2qb =-2F

Wg = 12Fb -6b° = 6Fb Wge =0

Vpa = -4F +2qb = -2F Veg = -2qb = -2F

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
0gaG = 18(Fb/EJ) -25/3(qb’/EJ) = 29/3(Fb?/EJ)

DEFORMATA (coordinate locali)

AB y(x)EJ = -3x2Fb +1/3x°F
BC y(x)EJ = -18Fb® +29/3xFb? -1/3x°F +1/12x*q

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

Ve = -20b = -2F



DEFORMATA E AZIONI INTERNE ES.No.008 RISULTATI NUMERICI ES.No.008

REAZIONI
Hp=0 Wy = 27/29b° = 27/2Fb Vg = -4F = -4F
Vp=9qb=9F Ho=0 W, = 8Fb = 8Fb
VAB = gqb =9F VBC =4F = 4F

‘ e :[I Wg = 27/2qb° = 27/2Fb Wge =0

- B c Hga=0 Hog=0

Vga=0 Vg = -4F = -4F
Wga =0 Wgg = 8Fb = 8Fb

SPOSTAMENT| ASSOLUTI
vege = 32/3(Fb/EJ) = 32/3(Fb°/EJ)

i

60 FbI/E DEFORMATA (coordinate locali)
2 3 4
AB y(x)EJ = -27/4x"Fb +3/2x"F -1/8x q
BC y(x)EJ = 32/3Fb° -8xFb? +2/3x°F

Il

F——i8F

(D

———12Fb

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano @ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano



DEFORMATA E AZIONI INTERNE
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i
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

RISULTATI NUMERICI

ES.No.009

REAZIONI

Ha=0 W =0

Va=0 Ho=0

Vag =0 Vg = -6F = -6F

Vga =0 Veg = 6F -6ab = 0
Wga=0 Wog = -12Fb +6qb” = -6Fb

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
vg = -16(Fb%/EJ) +6(qb*/EJ) = -10(Fb°/EJ)

DEFORMATA (coordinate locali)

AB y(x)EJ = -10Fb®
BC y(x)EJ = -10Fb® +8xFb? -x°F +1/8xq

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

V¢ = 6F -6gb = 0
W, = -12Fb +6gb? = -6Fb



DEFORMATA E AZIONI INTERNE ES.No.010 RISULTATI NUMERICI ES.No.010

REAZIONI
Hp=0 W, = 24Fb -24gb% = 0 Vo=0
Va=8F-8ab=0 He=0 W, = -8qb° = -8Fb
VAB =8F 'qu =0 VBC = ’8qb =-8F

‘ Jeee III Wg = 24Fb -240b° = 0 Wgc =0

'd c Hga = 0 Hog = 0

VBA =-8F +8qb =0 VCB =0
Wga=0 Wog = -8b? = -8Fb

SPOSTAMENT| ASSOLUTI
0gaG = 32/3(qb>/EJ) = 32/3(Fb/EJ)

i

25 Fbo/Ed DEFORMATA (coordinate locali)

AB y(x)EJ = 0
BC y(x)EJ = 32/3xFb? -4/3x°F +1/6x*q

Il

F——i8F

(D

——8Fb

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano @ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano



